
Procès verbal de l’assemblée générale de l’association des amis du jardin
botanique alpin de Meyrin (association AJBAM) du jeudi 30 mai 2024 

L’assemblée débute à 19h15 à la Maison du Jardin Alpin par un mot de bienvenue de notre présidente, Mme
Antonella Vitale.
Onze membres sont présents dont la présidente (A. Vitale), le trésorier (T. Scherrer) et le secrétaire (J. 
Falquet). 
Le Conseil administratif de la ville de Meyrin a bien reçu notre invitation mais s’est excusé de ne pouvoir 
assister à notre assemblée en raison d’autres obligations.

A l’intention de nouveaux membres présents, notre présidente rappelle brièvement l’historique de l’AJBAM, 
son fonctionnement et ses objectifs.

Élection du comité
En l’absence de nouveaux candidats, le comité 2023 est réélu à l’unanimité (présidente Antonella Vitale,  
trésorier Tony Scherrer, secrétaire Jacques Falquet). 

Présentation des comptes 
Notre trésorier présente via un diaporama (merci Tony!), les comptes tels que soumis aux vérificateurs. Les 
entrées sont composées des cotisations de nos membres ainsi que de dons, tandis que les dépenses 
proviennent d’achats de bons-cadeaux (remis en guise de remerciement aux intervenants invités par 
l’AJBAM), de frais d’impression pour nos « flyers » et de divers frais courants. Le solde 2023 est largement 
positif (en caisse : 3404.55 CHF) et le détail de cette comptabilité peux être demandé par toute personne 
membre de l’AJBAM (par mail à : ajbam.contact@gmail.com ).

Rapport des vérificateurs des comptes (C. Pauli et L. Decrausaz)
M. Cédric Pauli nous donne lecture du rapport concernant l’année 2023 (disponible sur demande) et 
recommande, aux noms des deux vérificateurs, l’approbation des compte 2023 de l’AJBAM.

Approbation des comptes et décharge au trésorier
Les comptes 2023 de l’AJBAM sont approuvés à l’unanimité des votants.

Élection des vérificateurs aux comptes pour l’année 2024
En l’absence de nouveaux candidats et selon nos statuts qui autorisent deux ans de fonctionnement pour les
vérificateurs, MM Cédric Pauli et Laurent Decrausaz sont réélus à l’unanimité des votants.

Fixation des cotisations 2024
A l’unanimité des votants, il est décidé de conserver les tarifs des cotisation 2023 de l’AJBAM.

Bilan activités de l’AJBAM en 2023
Les membres du comité reviennent sur cette première année faite surtout de démarches visant à réactiver 
l’ancienne association, à en adapter les statuts, recruter de nouveaux membres et obtenir la reconnaissance
officielle de l’AJBAM  par le Conseil Administratif de Meyrin : ce dernier point est maintenant acquis.
Afin de faciliter le recrutement de nouveaux membres, un logo officiel de l’AJBAM a été créé, ainsi qu’un 
flyer de présentation / inscription, grâce au superbe travail bénévole de Daniella Bollhalder 
(chaleureusement remerciée ici!)
L’AJBAM a tout de même pu organiser une sortie botanique en décembre (!) : observation de la forêt en 
"mode hivernal", avec Maurice Callendret et Jacques Falquet (16 décembre 2023, Terrain Jakob, Meyrin).

Activités réalisées en 2024
Janvier :Visite de l’exposition « Atlas » au Jardin botanique de Lausanne
Février : Conférence sur la Paléobotanique (Dr Lucie Martin), Maison du Jardin Alpin
Mars : Atelier/conférence "GREFFES" par R. TIRABOSCO, enseignant à Lullier, Maison du Jardin Alpin
Avril : Observation des oiseaux du JBAM (A. Sturzinger)
Mai : Sortie botanique à la Grande Cariçaie (C. Clerc, botaniste)
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Activités prévues pour la suite de 2024 (la liste des lieux et dates définitives sera transmise dès que 
possible)
Juin : Conférence/visite LICHENS par P.Clerc au JBAM 
Juillet : pause estivale
Août : Visite de l’Arboretum d’Aubonne
Septembre : Visite d’un domaine agricole genevois : F. Haldemann, Meyrin

Conférence/présentation sur la tomate par ICM/Mikael Barcelo 
Octobre : Visite d’un domaine agricole genevois (Pas encore fixé év. Verpillères ou Touvière p.ex.)
Novembre : Atelier/conférence "plantes tinctoriales" au JBAM
Décembre : Visite de l'herbier du Jardin Botanique de Genève 

Suggestions d’activités par les membres présent 
En référence à une préparation d’huiles essentielles réalisée au JBAM en 2022, deux activités sont 
suggérées : une visite d’une distillerie d’huiles essentielles, par exemple Bassin (VD) ou « L'Essencier» 
(VS), et une distillation de démonstration au JBAM (menthe, laurier, romarin…). Autre proposition : 
commencer un suivi photographique de la floraison de certaines espèces présentes au JBAM (constitution 
d’une base documentaire témoignant de l’évolution du JBAM et de son micro-climat). 
 Un appel à idées est proposé à l’ensemble de nos membres : n’hésitez pas à transmettre au comité 
( ajbam.contact@gmail.com ) vos suggestions : invitation de spécialistes d’un domaine en relation (même 
distante) avec le monde végétal, visite d’un lieu d’intérêt botanique, projection d’un documentaire 
intéressant, organisation d’ateliers thématiques… 

Divers
La confection d’un petit site internet « AJBAM » est à l’étude (J. Falquet). Il servira surtout à présenter notre 
association, à en annoncer les évènements, stocker une galerie photos ainsi que des documents (statuts, 
formulaires d’inscription…).
Suggestion d’envoyer à tous les membres une copie « pdf » du flyer de présentation / inscription pour en 
améliorer la diffusion.
Notre trésorier enverra un rappel concernant le payement des cotisations 2024…
Notre secrétaire enverra la liste des activités prévues pour 2024 ainsi que notre flyer de présentation à 
l’ensemble des membres de l’AJBAM.

La séance est levée à 20h10

Meyrin, le 2 juin 2024

Jacques Falquet, secrétaire de l’AJBAM
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